



惠山经开区打造城市“共享空间”，满足市民休闲娱乐需求 在城市客厅，像在家里一样惬意

“城市客厅”作为城市绿色空间，在改善城市生态环境、方便市民休闲娱乐等方面发挥了重要作用。无锡市惠山经开区（长安街道）高度重视“城市客厅”建设工作，通过提升规划设计水平、加大养护资金投入等措施，推进百姓身边的“城市客厅”建设，增进民生福祉。

高艺



为市民打造休憩、健身的公共空间
惠开供图

“有机更新”唤醒城市新活力

“最近我经常去中央公园晨跑，那里的环境焕然一新，可以说是一步一景，走在蓝色的樱花步道，感觉整个人充满了活力。”居民陆阿伯所说的中央公园位于惠山大道与堰新路交界处，居于惠山新城绿地系统的核心位置，之前因功能布局单一，空间分布不均衡，存在场内积水严重等问题，无法满足周边居民日益增长的生活以及休闲需求。

目前，一期工程南北广场改造正在有序开展，通过对原有地形进行调整，增加排水管道，在增强空间效果的同时解决了排水不畅的问题。南北广场还分别打造了树影花台节点和水韵映城节点，景观绿化面积超20000平方米，以江南水文化为灵感，道路两侧形成成片自然式花镜，通过流畅的动线导入人流，打破了原来的闭塞感，让居民休闲赏景有了好去处。

据悉，经开区（长安街道）计划在中央公园打造“一轴一心一环八区十二景”的总体景观结构，通过激活公园活力，唤醒城市生活。

“共享空间”优质生活中转站

“城市客厅”作为城市间一方具有安全感的室外开放空间，是上班族、购物者和居民可以休息片刻的第二个“客厅”。

“上班路上、回家路上甚至吃午饭的地方，都能随时坐下来休息，让人很有‘安全感’。”对于伸手可及的公共空间，周边居民都表示像在家里一样惬意。无论是放学的孩子、等车的上班族还是买菜途中的老人，都能在辖区各个“客厅”找到需要的一席之地。

为有效提高辖区“小型城市客厅”使用率，方便周边居民生活，经开区（长安街道）在原有基础上，因地制宜分别增设了儿童游戏管道、动感草丘、健身器材、休闲座椅等功能性设施，并对活动区域进行重新划分，丰富多样的活动空间，适宜各年龄段和各时间段的居民活动。同时，通过构建“绿色生态走廊”，用“小型城市客厅”连接堰新路、惠源路、华惠路、智慧路、欣惠路周边多个居民小区、学校、商业区、产业园、科创研究中心等，形成“共享空间”贯穿整个城市，为市民工作和生活提供优质的中转站。

“城市地标”点亮文明新风尚

城市地标已逐渐成为传播区域形象、提升区域影响的最佳载体。作为惠山区政府的前区路口，商业中心路段，吴韵路形象需要兼顾大气美观和贴近群众，营造良好的区域形象的同时，展现现代文明城市的魅力，让梦想与发展互相交融、文明与文化相映成趣。

此次吴韵路口公园改造采用“梦想惠开”作为设计理念，以飞鸽雕塑和“美丽惠山”LOGO作为形象核心，传达城市与市民同心同力、同梦同行的理念。今年以来，经开区（长安街道）以“我为群众办实事”为载体，积极推动辖区“城市客厅”建设，注重城市更新、功能修补、生态修复，让周边居民“推窗见绿、出门见景”，引领文明风尚。通过特色空间、生态廊道、地标节点等景观打造，用一路一景的景观道路“画”出城市特色风景线，建好群众喜爱的开放性绿色空间。“共享空间，共享生活”，经开区（长安街道）着眼广处，落到细处，通过精细化利用城市土地资源，创造了良好人居环境，提升了居民生活的幸福指数。

本月起实施社会救助信用承诺制度

近日，记者从无锡民政新闻通气会获悉，9月1日起，由无锡市民政局与无锡市社会信用体系建设领导小组办公室联合印发的《关于实施社会救助信用承诺制度的通知》正式施行。这意味着无锡将全面实施社会救助信用承诺制度，该制度在全省走在前列。

《通知》明确信用承诺制度适用范围，将社会救助服务对象，即申请或者已经享受社会救助的家庭或个人及其赡（扶、抚）养义务人供养、临时救助、深度救助和市区中低收入居民疾病医疗自费支出救助等社会救助服务管理。

《通知》明确三类承诺事项类型，即主动公示承诺、救助告知承诺和信用修复承诺。主动公示承诺要求社会救助服务对象应当提供真实有效的材料、家庭情况发

生变化及时报告、依规配合救助管理工作以及违诺失信承担责任；救助告知承诺要求申请人书面承诺已经如实申报并愿意承担不实承诺的法律责任后，社会救助管理部门不再索要有关证明并依据书面承诺办理相关救助申请；信用修复承诺要求特定行为对象向社会救助管理部门提出信用修复的书面申请时，承诺不再产生新的失信行为，违反信用修复承诺的，失信信息将按最长公示期向社会公示。《通知》明确九项违背承诺的失信行为，具体包括提供虚假申请材料或虚假证明、虚报家庭支出、隐瞒家庭各类可支配收入、隐瞒法定赡（扶、抚）养人基本信息等。

下一步，无锡将强化社会救助领域事前信用核对、事中信用调查、事后信用监督，优化服务与有效监管相结合，提升社会救助透明度。

陈敏

偷100斤变压器电缆，获刑3年

近日，宜兴市人民法院审结了一起案件，被告人曹某因盗窃正在使用中的电力设施，被法院以破坏电力设备罪判处有期徒刑3年。

40多岁的曹某是一名建筑工人，与王某、刘某（均另案处理）一起在某工地打工。一次，3人在聊天时提到宜兴大浦某地正在拆迁，附近的变压器上还留有一些电缆线，便萌生了偷电缆倒卖的念头。

经过前期踩点，3人发现这处拆迁工地上的拆迁工作已基本结束，没有人专门看管，也没有其他人会到此处偏远的地方，变压器就竖立在空旷的场地上，上面还有好几根电缆线，里面的铜线估计能卖上不少钱。面对金钱的诱惑，3人都心动了。

几天后，3人趁着夜色带上梯子、切割机、竹竿等工具再次来到该拆迁工地。他们把变压器和配电箱里的电缆线全部切下，藏到了出租屋里。此次行动共获得电缆铜线100多斤，售卖获利3000多元。

因3人偷割的电缆线路还在使用中，很快就被群众发现并报警。经过警方的摸排侦查，3人最终被牢牢锁定，捉拿归案。

宜兴法院经审理认为，被告人曹某以非法占有为目的盗窃电力设备，既侵犯了公共供电中的公共安全，又使国家财产遭受损

失，其行为同时构成破坏电力设备罪和盗窃罪。按照刑法理论想象竞合择一重罪处罚原则，应当以破坏电力设备罪定罪处罚。

最终，宜兴法院以犯破坏电力设备罪判处被告人曹某有期徒刑3年。一审判决后被告人曹某提起上诉，经无锡中院二审，维持原判。

法官说法

破坏电力设备罪，是一种多发的严重刑事犯罪，我国刑法规定的破坏电力设备罪是属于危害公共安全的犯罪，不以犯罪数额为构成要件，只要被告人实施了危害公共安全的破坏电力设备行为，即便没有造成严重后果，也应当追究其刑事责任。

该案中，被告人曹某伙同他人盗窃电力设备，获利3000多元，其行为同时触犯了破坏电力设备罪和盗窃罪两个罪名，属想象竞合犯。想象竞合犯是指一个行为，触犯了数个不同罪名，所触犯罪名之间不具备包容关系，鉴于被告人实施的是一个行为，不符合数罪并罚的标准。依据最高法院相关司法解释，盗窃使用中的电力设备，同时构成盗窃罪和破坏电力设备罪，择一重罪处罚。该案中，定破坏电力设备罪处罚更重，法院因此作出了上述判决。

朱涧涓 尹映

无锡市十大农产品品牌新鲜出炉 来看看，有你熟悉的品牌吗？

金秋九月，正是收获的季节。9月2日下午，第二届“无锡市十大农产品品牌”评选现场决赛正式拉开帷幕。通过前期激烈的角逐，无锡20家农产品品牌挺进决赛，当日，这20家企业代表通过现场产品展示、品牌路演充分展示品牌特色亮点，最终，冰清水产等10家农产品品牌脱颖而出，获评第二届“无锡市十大农产品品牌”。

金辰 高艺

近年来，无锡市认真贯彻落实乡村振兴各项战略部署，紧紧围绕“当好全省农业农村高质量发展领跑者”目标总定位，扎实推进农业品牌建设各项工作，精准施策，加大宣传，培育特色，全市农业品牌培育、品牌塑造、品牌营销不断构筑新优势，农产品质量、效益和竞争力不断得到新加强。

据介绍，举办“无锡市十大农产品品牌”评选活动，是无锡市农业农村局按照部省市农产品品牌建设要

求，为宣传推介本地优质农产品、扩大品牌知名度和美誉度开展的一项重要活动。自2020年开展以来，今年已经是第二届。各市（县）区农业农村局广泛宣传发动，认真组织实施，各优秀农业企业认真准备、参赛，赢得了社会各界的广泛关注。

此次获评第二届“无锡市十大农产品品牌”的企业有冰清水产、宜兴大闸蟹、乾红·早春茶、丹凝茶叶、鸿山葡萄、苏威鸽蛋、严家桥大米、陶都国兰兰花、马山杨梅以及

万寿河蔬菜。

今后，无锡市农业农村局将全力把“无锡市十大农产品品牌”评选打造成无锡市农业系统的品牌活动、农业品牌建设的精品项目。活动现场，无锡市农业农村局党组书记、局长吴立刚表示，希望各获评企业充分发挥示范带动作用，精心培育更多在国内外叫得响的“锡”字号农产品品牌，为推动现代农业高质量发展走在全省全国前列作出贡献。

双色球一周回顾(8月29日-9月4日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖19注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖金758万多元；二等奖开出589注，单注最高17万多元，最低9万多元。在此期间，无锡彩民收获两注二等奖，一注出自滨湖区水秀新村145-1号32020329站点，彩民自选2注中得一注二等奖9.2万元；

另一注出自江阴市长泾镇花园路307号32025691站点，中奖彩民自选“12+1”红球复式票，中得1注二等奖、36注四等奖、225注五等奖，共计奖金16.1万元。双色球2元可中1000万。

高艺

